

**NASTAVNO-NAUČNOM VEĆU
STOMATOLOŠKOG FAKULTETA U BEOGRADU**

Nastavno-naučno veće, Stomatološkog fakulteta, Univerziteta u Beogradu je na VII redovnoj sednici u školskoj 2019/2020 godini, održanoj 29.09.2020. godine, donelo odluku zavedenu pod brojem 3/59 o imenovanju komisije za ocenu i odbranu završene doktorske disertacije dr Dušana Kosanovića pod nazivom :

"Stanje oralnog zdravlja dece sa posebnim potrebama koja su smeštena van institucija"

Na osnovu priloženog materijala, komisija u sastavu : prof. dr Olivera Jovičić, prof. dr Zoran Mandinić, i prof. dr Marija Igić podnosi Nastavno-naučnom veću sledeći

IZVEŠTAJ

dr Dušan Kosanović rođen je 08.06.1982. godine u Beogradu. Osnovnu školu je pohađao u Plaškom (RS Krajina), Vranju i Beogradu. Nosilac je Vukove

diplome. Nakon srednje škole, X beogradske gimnazije, upisuje Stomatološki fakultet Univerziteta u Beogradu, koji je završio 2012.-te godine sa prosečnom ocenom 8,12. Pripravnički staž je obavio na Klinikama Stomatološkog fakulteta u Beogradu, a stručni ispit je položio 2014.te godine.

2013.-te godine započinje doktorske akademske studije na Stomatološkom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Specijalističke studije iz oblasti preventivne i dečje stomatologije upisuje 2018.te godine.

Učestvovao je u izradi više naučnih i stručnih radova iz oblasti stomatologije. Koautor je nekoliko poglavlja u domaćim knjigama iz oblasti stomatologije. Održao je više predavanja po pozivu na stručnim i naučnim skupovima u okviru programa kontinuirane edukacije. Učestvovao je na više domaćih i inostranih kongresa kao autor i koautor naučnih radova.

Od 2014.te godine angažovan je od strane Stomatološkog fakulteta u Beogradu za izvođenje praktične nastave na predmetima Preventivna Stomatologija, Dečija stomatologija i Oralna higijena, na Klinici za dečju i preventivnu stomatologiju, kao saradnik u nastavi.

Nastavno-naučno Veće Stomatološkog fakulteta, Univerziteta u Beogradu je na I redovnoj sednici u školskoj 2015/2016 održanoj 20.10.2015. godine usvojilo pozitivan izveštaj stručne komisije za ocenu predloga teme, i imenovalo prof. dr Jelenu Mandić za mentora ove doktorske disertacije.

Doktorska disertacija dr Dušana Kosanovića napisana je na 125 strana, raspoređenih u 11 poglavlja : uvod, cilj istraživanja, radne hipoteze, materijal i metod, rezultati, diskusija, zaključci, reference, prilog 1, prilog 2 i biografija. Tekst je dokumentovan sa 5 grafikona i 74 tabele.

U **Uvodu**, kandidat opisuje klasifikaciju oboljenja kod osoba sa posebnim potrebama, kao i uticaj različitih oboljenja, urođenih ili stečenih na stanje oralnog zdravlja ovih pacijenata. Takođe, razmatra i aspekte medikamentozne terapije koje ovi pacijenti mogu da uzimaju, i efekte ovih lekova na zdravlje mekih i čvrstih tkiva usne duplje. Navodi se i specifičnosti ishrane i otežanog održavanja oralne higijene kod ovih grupa pacijenata. Poslednji deo uvoda posvećen je razlikama u specifičnostima održavanja oralnog zdravlja i ishrane kod institucionalizovanih pacijenata sa posebnim potrebama u odnosu na pacijente koji se nalaze u roditeljskom staranju, i inkluziji ovih pacijenata u redovne tokove obrazovanja i samostalnog života, što je trend u savremenom društvu.

U poglavlju **Cilj** su taksativno navedeni ciljevi istraživanja kroz devet jasno i precizno definisanih stavki kroz koje se može posmatrati stanje oralnog zdravlja pacijenata sa posebnim potrebama koji su smešteni van institucija, kao i uticaj socioekonomskih faktora, i dostupnosti stomatološke nege na oralno zdravlje ovih pacijenata.

Postavljene su 4 **radne hipoteze** :

- Deca sa posebnim potrebama koja dolaze iz boljih socio-ekonomskih uslova imaju niži KEP i niže vrednosti indeksa oralne higijene od dece sa posebnim potrebama koja dolaze iz lošijih socio-ekonomskih uslova.
- Deca sa posebnim potrebama koja se pridržavaju odgovarajuće ishrane i adekvatnog načina oralne higijene imaju niže vrednosti KEP indeksa i niže vrednosti indeksa oralne higijene od dece sa posebnim potrebama kod koje to nije slučaj.

- Deca sa posebnim potrebama čiji roditelji imaju više formalno obrazovanje imaju niže vrednosti KEP indeksa i niže vrednosti indeksa oralne higijene od dece sa posebnim potrebama čiji roditelji imaju niži stepen formalnog obrazovanja.

- Deca sa posebnim potrebama kojima je dostupnija stomatološka nega imaju niže vrednosti KEP indeksa i niže vrednosti indeksa oralne higijene od dece sa posebnim potrebama kod koje to nije slučaj.

U poglavlju **Materijal i Metod** jasno je opisana procedura odabira pacijenata za studiju, kao i kriterijumi koji su pacijenti i njihovi roditelji morali da ispune kako bi bili uključeni u ispitivanje. Detaljno je opisan je način sprovođenja same studije, beleženja podataka, parametri koji su ispitivani unutar istraživanja, kao i način statističke obrade dobijenih podataka.

U poglavlju **Rezultati** navedeni su i detaljno opisani rezultati studije. Rezultati su prikazani kroz 5 grafikona, 74 tabele i 7 taksativnih navoda. Grafikoni i tabele su pregledno predstavljani, sa jasno označenim ispitivanim parametrima i njihovim numeričkim vrednostima. Prikazani su korišćeni statistički testovi, kao i dobijene statistički značajne razlike. Tabele pružaju jasne informacije u vezi dobijenih rezultata i omogućuju jednostavno razumevanje dobijenih rezultata.

Diskusija je predstavljena na razumljiv način i prati redosled rezultata istraživanja. Detaljno su protumačeni statistički značajni rezultati, i ponuđena su objašnjenja za pronađene podatke. Posebna pažnja u diskusiji je posvećena razumevanju specifičnosti uticaja socijalne sredine i vrste hendikepa na stanje oralnog zdravlja ispitanika. Takođe, relevantni rezultati su upoređeni sa relevantnim studijama na slične teme iz sveta i regiona.

Zaključci daju odgovore na postavljene ciljeve, i jasno su i taksativno formulisani. U okviru zaključaka navedeno je i da su u okviru istraživanja potvrđene sve postavljene radne hipoteze.

Poglavlje **Reference** sadrži 129 bibliografskih jedinica citiranih iz relevantne literature.

U poglavljima **Prilog 1.** i **Prilog 2.** predstavljeni su dokumenti koje je bilo neophodno popuniti kako bi pacijent bio uključen u studiju.

U poglavlju **Biografija** su navedeni lični podaci o obrazovanju i stručnom usavršavanju kandidata.

Zaključak

Doktorska disertacija dr Dušana Kosanovića predstavlja dobro dizajniranu studiju koja daje značajan doprinos u razumevanju stanja oralnog zdravlja dece sa posebnim potrebama koja su smeštena van institucija, kao i socioekonomskih faktora koji mogu da utiču na oralno zdravlje kod ove grupe pacijenata. Komisija smatra da su ostvareni svi ciljevi postavljeni u prijavi doktorske disertacije, rezultati su jasno predstavljeni i interpretirani, a diskusija je detaljna i sveobuhvatna. Posebna vrednost ove doktorske disertacije su konkretne informacije o stanju oralnog zdravlja kod dece sa posebnim potrebama smeštenih van institucija, kao i sveobuhvatno sagledavanje socioekonomskih faktora koji mogu da utiču na njihovo oralno zdravlje.

Nakon uvida u dostavljeni tekst, komisija je jednoglasno ocenila da doktorska disertacija pod nazivom : "Stanje oralnog zdravlja dece sa posebnim potrebama koja su smeštena van institucija" predstavlja originalno, samostalno i detaljno dokumentovano istraživanje.

Doktorska disertacija ispunjava sve kriterijume propisane Zakonom o Univerzitetu i statutima Univerziteta i Stomatološkog Fakulteta u Beogradu. Na osnovu iznetog, predlažemo Nastavno-naučnom Veću Stomatološkog fakulteta, Univerziteta u Beogradu, da prihvati izveštaj i odredi datum javne odbrane ove doktorske disertacije.

U Beogradu, 10. novembar 2020. godine

prof. dr Olivera Jovičić

prof. dr Zoran Mandinić

prof. dr Marija Igić